

# Знамя победы

Орган Прибайкальского Райкома ВКП(б) и Аймаксовета депутатов трудящихся.

№ 32 (499)  
воскресенье,  
20 апреля 1952 г.

Цена 15 коп.

## Организованно начать лесосплав

Неплохо потрудились в нынешний лесозаготовительный сезон лесники Итанцинского и Байкальского леспромхозов. По состоянию на 1 апреля лесозаготовительные предприятия и колхозы аймака план осенне-зимнего сезона выполнили с превышением, сдержав слово, данное в письме великому вождю народов товарищу Сталину.

Успешному выполнению плана осенне-зимнего сезона лесозаготовок предшествовала хорошая подготовка к лесозаготовительному сезону, широкое развертывание социалистического соревнования и хорошая постановка массово-политической работы. Не выполнив план осенне-зимнего сезона, руководители лесозаготовительных предприятий успокоились на достигнутом. Заготовить лес подвез и его к реке — по существу половина работы. Надо древесину доставить на место строек, вовремя снабдить строительным материалом великие стройки коммунизма. Вот к этому ответственному периоду еще по-настоящему не подготовились ни леспромхозы, ни Селенгинский шпалозавод.

В лесозаготовительных предприятиях пока только партийные организации приняли решение о расстановке коммунистов по участкам работ, а больше ничего не сделано. В леспромхозах не все продумано, где и какой колхоз, какая бригада будут работать. Хуже того, Итанцинский леспромхоз и «Сельэлектро» до сих пор не приступили к строительству пропускного лотка у Зырянской ГЭС, строительство которого займет немало времени. Дирекция Байкальского леспромхоза еще не развернула по-настоящему работы по строительству новых колыбелей, что также ставит под угрозу отбуксировку леса. Итанцинскому и Байкальскому леспромхозам надо усилить строительные работы.

В навигацию 1951 года Селенгинский шпалозавод был неудовлетворительно подготовлен к приему древесины от Итанцинского леспромхоза. Вследствие чего имели место факты потерь древесины на реке Селенга. В этом году еще не все готово к приему высококачественной древесины. Еще не закончено оборудование улавливающих бон, не укреплены центральная гавань, не закончен ремонт транспортеров и ныряющих лебедок. Аналогичное положение с подготовкой механизмов и в Байкальском леспромхозе. Задача дирекций леспромхозов, Селенгинского шпалозавода и партийных организаций состоит в том,

чтобы в самые ближайшие 3—5 дней устранить имеющиеся недостатки и встретить лесосплав по-большевистски, в полной готовности.

Воодушевленные выполнением плана лесозаготовок, лесозаготовители предприятий лесной промышленности полны решимости в самые короткие сроки закончить лесосплав по рекам Итанца и Турка. Передовые рабочие-стахановцы стремятся к тому, чтобы быстрее дать сталинским стройкам коммунизма доброкачественный строительный материал.

Поддержать, подхватить слабое стремление передовиков лесной промышленности аймака, шире развернуть социалистическое соревнование за быстрое проведение молевого сплава — важнейшая задача дирекций, партийных и профсоюзных организаций предприятий лесной промышленности аймака. Задача сельских Советов сейчас состоит в том, чтобы быстрее закончить мобилизацию людей на сплавные работы.

Правления колхозов, руководители предприятий, учреждения должны в этом году оказать большую помощь Итанцинскому леспромхозу в организации людей на скатку леса. Эту трудоемкую работу надо провести буквально в 4—5 дней.

Руководителям сплавных контор, дирекциям и партийным организациям Байкальского и Итанцинского леспромхозов необходимо образцово подготовиться к навигации. Надо хорошо подготовить баракы для сплавщиков, организовать культурное обслуживание их, обеспечить товарищи не только первой необходимости, но всеми, чтобы в полной мере удовлетворить потребности сплавщиков. Необходимо также снабдить их спедеждой.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации должны с начала лесосплава развернуть среди сплавщиков действенное социалистическое соревнование, добиться того, чтобы дневные задания систематически выполнялись на всех участках работ, надо укрепить трудовую дисциплину, навести порядок.

Почетная задача сплавщиков — по-боевому провести молевой сплав и отбуксировку древесины — дать стройкам коммунизма во-время лес!

Организовать социалистическое соревнование среди рабочих сплава за то, чтобы в мае закончить молевой сплав и в августе отбуксировку леса — боевая задача дирекций и партийных организаций предприятий лесной промышленности.

## Быстрее закончить строительство

До начала сплавных работ остались считанные дни. Скоро начнется скатка леса на реках Ангар и в верхнем течении Итанца. О том, что эти реки быстро мелеют и что необходимо здесь сплавные работы закончить быстрее, знают дирекция леспромхоза и дирекция Зырянской ГЭС. Зная об этом, они мер никаких не принимают. К строительству лотка, по которому будут пропускать лес у Зырянской ГЭС, они еще не приступили.

Чтобы во-время построить лоток для этого необходимо по техническим расчетам выставить в среднем по 75 человек рабочих в день, но рабочие еще не поставлены. Дирекция леспромхоза не обеспечивает строительство и строительным материалом. Это ставит под угрозу сплав леса с Нестеровского лесозаготовительного участка.

Дирекция леспромхоза надо принять срочные меры к тому, чтобы быстрее закончить строительство пропускного лотка.

С. Колин.

## Семинар агитаторов

На днях был проведен кустовый семинар агитаторов первичной парторганизации колхоза имени Хрущева в Ильинской территориальной парторганизации.

С большим интересом агитаторы прослушали лекции: «Основы мичуринской биологической науки», «Травопольные севообороты», «Воздушно-тепловой обогрев семян», и о применении гранулированных удобрений, которые прочла агроном т. Белоусова.

Были прочтаны лекции о текущем моменте и о задачах агитаторов, которые участники семинара прослушали с большим вниманием и интересом. Лекторам было задано много вопросов. А. Щербаков.

## Выполнить обязательства

Участники аймачного совещания передовиков сельского хозяйства горячо поддержали почин заиграевцев о развертывании республиканского социалистического соревнования по выполнению и перевыполнению плана зоотехнического строительства. Передовики сельского хозяйства аймака взяли на себя конкретные обязательства.

Заботливые колхозные руководители еще заранее начали заготовку древесины и с наступлением весны приступили к строительству. Развернулись строительные работы в колхозах имени Чакова, «Заветы Ильича».

Возможности широко развер-

В сжатые сроки, без потерь провести сплав леса, во-время дать великим стройкам коммунизма высококачественную древесину — важнейшая задача предприятий лесной промышленности нашего аймака!

## Победители в соревновании

Включившись в социалистическое соревнование за успешное выполнение сезонного плана лесозаготовок по вывозке леса, пятое передовым шофером Байкальского леспромхоза Иваном Малыгиным, лучшие водители Итанцинского леспромхоза добились высоких показателей.

На днях рабочий комитет, партийное бюро и дирекция Итанцинского леспромхоза подвели итоги соревнования шоферов. Первое место в соревновании присуждено Василию Великому, выполнившему сезонный план на 184 проц.

Второе место в соревновании присуждено Федору Доленко. Им присвоено звание «Лучший шофер предприятия», оставлены при них переходящие красные флажки и дано разрешение на использование путевки на курорты, санатории или в дом отдыха.

Шоферы Брянский А. П., Щербаков П. М. и Брянский М. П. награждены почетными грамотами.

Шоферам Биркикову А., Бурдуковскому, Родионову и Абрамову объявлена благодарность.

А. Афанасьев.

## Наше шефство

Наступает самая ответственная пора в колхозах — весенний сев. От того, насколько сев будет проведен успешно, будет зависеть судьба урожая нынешнего года. Мы, учителя-комсомольцы Ильинской семилетней школы, не желая стоять в стороне от такого важного дела, взяли шефство над тракторной бригадой колхоза имени Хрущева.

на тему: «Сталин — это мир!», «За высокий урожай!», организуем для них библиотечку, приобретем домино.

К этой бригаде прикреплено 2 агитатора, которые будут ходить к трактористам 2 раза в неделю читать им газеты, проводить беседы.

Мы надеемся, что наше начинание найдет отклик среди учительских комсомольских организаций.

Афанасьева,

секретарь комсомольской организации Ильинской школы.

## По призыву заиграевцев

Открытое письмо заиграевских тружеников о развертывании социалистического соревнования по выполнению плана строительства зоотехнических помещений нашло горячий отклик среди тружеников нашего аймака.

Обсудив это письмо, участники аймачного совещания передовиков сельского хозяйства аймака, взяли обязательство построить в нынешнем году конюшен на 120 голов, коровников на 400 голов, телятников на 295 голов, овчарни-

ков на 600 голов и свинарников на 350 голов.

Для успешного осуществления строительных работ намечено до 20 мая заготовить 2500 кубометров древесины, 670 кубометров пиломатериалов, установить еще 3 пилорамы и построить 2 кирпично-цементные заводы. В каждом колхозе будут укомплектованы постоянные строительные бригады.

Участники совещания решили с 20 апреля по 20 мая с. г. провести месячник по строительству.

Сталина. Заготовка леса прекращена, строительство еще не развернуто.

Хуже того, председатель колхоза «Путь к коммунизму» т. Игумнов совершенно игнорирует зоотехническое строительство и считает, что свиньи и овцы могут зимовать в примитивных помещениях.

Задача руководителей всех колхозов состоит в том, чтобы использовать все возможности и в апреле и в мае полным ходом вести строительные работы.

И. Добрынин,

зав. отделом сельского и колхозного строительства.

## Великий ленинский завет

Дружной семьей живут в нашей стране рабочие и колхозники. Вся власть в СССР принадлежит рабочим и крестьянам. Вместе заседают они в Большом Кремлевском дворце на сессиях Верховного Совета СССР, решая государственные дела. Общими усилиями рабочие и колхозники добиваются выполнения государственных планов. Рабочие радуются каждому новому успеху тружеников деревни и помогают им в создании избытка сельскохозяйственных продуктов. Колхозники горячо приветствуют каждую новую трудовую победу рабочего класса и помогают трудящимся города двинуть вперед развитие социалистической промышленности. Они знают, что город дает деревне тракторы, комбайны, автомобили, ситы и обувь, помогает росту культурного уровня колхозного крестьянства. Они знают, что рост промышленности, так же как и рост сельского хозяйства, укрепляет могущество нашей социалистической Родины.

Союз рабочих и крестьян возник и окреп в нашей стране под руководством партии Ленина-Сталина в борьбе против помещиков и капиталистов, в борьбе за власть рабочих и крестьян, за социализм. Это первая и коренная основа советской власти.

Великий вождь трудящихся В. И. Ленин учил, что рабочие не могут разбить капиталистов без поддержки трудящихся крестьян, а крестьяне не могут разбить помещиков без руководства со стороны рабочих. Этому учит вся история нашей Родины, об этом свидетельствует вся история строительства социализма в нашей стране. Военно-политический союз рабочих и крестьян способствовал победе Красной Армии над Деникиным и Колчаком. Хозяйственное сотрудничество между городом и деревней обеспечило построение социализма в нашей стране.

Выступая на Втором Всесоюзном съезде Советов 26 января 1924 года по поводу смерти В. И. Ленина, наш великий вождь и учитель товарищ Сталин говорил:

**«Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян. Клянись тебе, товарищ Ленин, что мы с честью выполним и эту твою заповедь!»**

Советский народ под руководством большевистской партии, товарища Сталина неуклонно выполняет великий ленинский завет об укреплении союза рабочих и крестьян.

Рабочий класс СССР помог советскому крестьянству вступить на путь крупного коллективного социалистического сельского хозяйства. Победа колхозного строя сделала союз

рабочих и крестьян еще более прочным. Был ликвидирован самый многочисленный эксплуататорский класс в нашей стране — кулачество. Советская власть получила социалистическую базу в самой обширной и жизненно необходимой области народного хозяйства — в сельском хозяйстве. В нашей стране утвердилось морально-политическое единство всего общества.

Социалистическая промышленность снабжает сельское хозяйство первоклассными машинами. Советские ученые передают колхозникам достижения агрономической науки.

Неразрывный союз рабочего класса и колхозного крестьянства явился основой победы советского народа в Великой Отечественной войне.

С помощью рабочего класса колхозное крестьянство в невиданно короткий срок восстановило разоренное войной сельское хозяйство. На наших глазах выполняется великий сталинский план преобразования природы. Вековая мечта крестьянина — напоить землю влагой, спасти урожай от губительных засух — осуществляется благодаря огромной помощи государства, социалистической промышленности.

Преобразилась не только экономика, но и культура советской деревни. В нашей стране крестьянин не имеет теперь ничего общего с темным, забитым рабом помещика и кулака, каким был крестьянин до Великой Октябрьской социалистической революции, каким он остается и по сей день в капиталистических странах, в колониях. Советский крестьянин — хозяин своей страны, своей судьбы. Ему не грозят разорение, нищета. С каждым годом он становится зажиточнее и культурнее. Его дети учатся в школах и высших учебных заведениях.

По примеру советского рабочего класса и крестьянства действуют труженики города и деревни стран народной демократии. В борьбе против кулачества укрепляется союз рабочего класса и крестьянства в Польше, Румынии, Болгарии, Чехословакии, Венгрии, Албании. В этих странах народно-демократическая власть помогает крестьянам организоваться в различные кооперативные объединения, создать государственные машинно-тракторные станции. В Народном Китае великая земельная реформа, обеспечивающая трудящихся крестьян землей, проводится под руководством рабочего класса.

По заветам Ленина, под руководством великого Сталина рабочие и колхозники Советского Союза, тесно сплоченные вокруг большевистской партии, уверенно идут к коммунизму.

А Ильина.

## Две лекции

На днях лектор республиканского лекторского бюро тов. Вахабаев для работников торговли аймачного центра прочитал лекцию «Борьба корейского народа». Лекция на эту же

тему была прочитана для работников ДЭУ.

В аймачном Доме культуры тов. Вахабаев прочитал лекцию о происхождении религии.

М. Сергеев.

## За расширенное воспроизводство овцеводства

Пятилетним планом развития овцеводства предусмотрено значительное увеличение поголовья овец в колхозах аймака. Выполнение этого плана требует принятия дополнительных мер по ускоренному воспроизводству стада, в первую очередь за счет проведения уплотненных окотов овцематок.

В 1952 году в целом колхозы нашего аймака по государственному плану обязаны увеличить поголовье овец на 15 проц, а в отдельных колхозах, как например, в колхозе «Заветы Ильича» прирост поголовья овец должен составить 46,5 проц.

Таким образом, организация и проведение весенне-летней случки овец имеет первостепенное значение, как необходимая мера, обеспечивающая безусловное выполнение и перевыполнение плана развития овцеводства колхозами аймака.

Получение уплотненных окотов овец основано на достижениях мичуринской биологической науки, открывающей новые возможности для правильного разрешения этого вопроса.

Опыт работы передовиков овцеводства и наблюдения зоотехнической науки показывают, что при создании хороших условий кормления и содержания можно заставить овцематок приходить в охоту в любое время года. Следовательно, имеется полная возможность получить от каждой матки 2 окота в год или 3 окота в 2 года без ущерба для продуктивности и здоровья маток.

Имея достаточные запасы грубых, сочных и концентрированных кормов, колхозы аймака имеют полную возможность провести в текущем году весеннюю случку овцематок для получения уплотненных окотов.

Научно-практическими опытами установлено, что лучшим временем для весенней случки окотившихся маток являются первые 10 дней после ягнения. В это время в организме овец происходит рассасывание и уменьшение матки до обычной нормы. Организм как бы переваривает и съедает, ставшие лишними части, и этот приток как бы «мясной пищи» возбуждает половую деятельность овец.

Чтобы не пропустить благоприятное время для случки нужно уже со второго дня после окота пускать баранов-производителей в отары окотившихся маток. Маток в охоте немедленно осеменяют или слу-

чают методом ручной случки, а через 24 часа этих маток осеменяют или случают вторично.

Спустя 10 дней после ягнения, матки обычно перестают проявлять охоту, так как в это время ягненок успевает окрепнуть и начинает более интенсивно сосать. Подсос тормозит половую деятельность овцематки, как через нервную систему, а так же и в силу того, что питательные вещества направляются главным образом на образование молока.

Активное проявление охоты весной наблюдается у маток, лишившихся своих ягнят (падеж, мертворожденные, аборт и т. п.). Такие матки уже через 1—2 дня, после того как они остались без ягнят, бывают в сильной охоте и их нужно немедленно вывлять и случать.

Самое трудное время для проведения случки овец это июнь и июль месяцы. В это время овцы чувствуют себя угнетенными из-за жаркой погоды и сильного солнечного освещения в течение длинных летних дней. Все эти неблагоприятные условия тормозят проявление половой деятельности овцематок и баранов-производителей.

Для того, чтобы добиться проявления охоты у овец в этот период необходимо изменить обычные условия постель и содержания овец. Рекомендуется в наиболее жаркое время дня загонять маток в прохладные затемненные и просторные овчарни.

Под овчарни посыпать песком и увлажнять его водой.

Баранов-производителей, отобранных для случки, содержать в таких же условиях отдельно от маток.

Очень важно проводить пробу маток до восхода солнца, так как с первыми лучами летнего солнца бараны становятся неактивными от жары.

В связи с тем, что массовое проявление охоты у овцематок весной наблюдается в течение первых 10 дней после ягнения, случку подсосных маток, окотившихся в апреле—мае, проводить следующим образом:

а) ежедневно утром и вечером с первых 10 дней после ягнения, в отары разъягненных овцематок выпускать хорошо подготовленных пробников для «вывлечения маток в охоте». Всех выявленных в охоте нормально развитых маток немедленно случать с пос-

ледующим повторением случки через 24 часа и формировать из них отдельные группы или отары, обеспечив им отдельные самые лучшие условия кормления и содержания с тем, чтобы они нормально выкормили ягненка и выносили плод.

Отбивку ягнят от этих суягных маток произвести по достижении 3-х месячного возраста, обеспечив слабым ягнят хорошими условиями кормления и содержания;

б) для маток, предназначенных к уплотненному окоту, установить перед окотом и после окота усиленные нормы кормления сеном хорошего качества, сочными кормами и концентратами не менее на 1 голову в день: сена и зеленки 1—1,5 кг., сочных кормов (соло, корнеплоды) — 1—2 кг., концентратов — 0,2—0,3 кг., поваренной соли — 1 г.

в) для случки использовать тонкорунных баранов-производителей, обеспечив им своевременную подгодовку. В качестве пробников нужно применять менее ценных, молодых баранов, имеющих хорошую упитанность из расчета 1 пробника на каждые 30—40 маток.

Для того, чтобы подготовить маток, окотившихся весной, для уплотненного окота к осенней случке (октябрь, ноябрь) необходимо, чтобы весеннее покрытие их было закончено не позднее мая, июня. В противном случае поздняя летняя случка этих маток создает опасность яловости их, сорвет осенне-зимнюю случку для окота в 1953 году.

Параллельно с окотившимися матками надо проводить случку проявивших и потерявших ягнят маток и ярок, достигших нормального развития. Для этого всех этих животных выделит в отдельные группы и ежедневно проводить выявление охоты и случку согласно изложенным правилам.

Для весенней случки под уплотненный окот нужно выбирать ярок, достигших 12 месячного возраста и имеющей живой вес не менее 30 кг.

Всех слученных маток в весенний период (апрель, май) как подсосных, а также оставшихся без ягнят, яловых, нужно выделит в отдельные группы или в крайнем случае метить особыми метками. При случке ведется учет покрытых маток по установленным формам.

М. Махосоев,  
гл. зоотехник сельхозотдела.

## Первенец советского автомобилестроения

Корпуса московского автомобильного завода имени Сталина заняли несколько улиц. Первенец советского автомобилестроения поражает не только своими размерами, но прежде всего слаженной работой многотысячного коллектива.

Столичный автозавод — своеобразный дворец техники. Здесь действуют автоматические линии станков, мощные электрические закалочные установки, тяжелые молоты, прессы, многорезцовые автоматические агрегатные станки. При помощи этой богатейшей техники с

удивительной быстротой изготавливаются самые сложные детали автомобилей.

В механических цехах были пущены первые советские автоматические линии станков. Они во многом ускорили обработку деталей моторов. Но и эта новинка техники уже не удовлетворяет растущие потребности производства. Конструкторы завода реконструировали сложные агрегаты, благодаря чему производительность автоматических линий повысилась на 38 проц.

Новейшая техника, которой страна в избытке снабжает завод, творчество всего коллектива, создающего оригинальные конструкции станков в прессы, кузнечного и дитейного оборудования, позволяют постоянно снижать затраты труда и материалов на выпуск автомобилей. Сложный процесс рождения автомобиля для нас теперь всего несколько минут.

(ТАСС).

Ответ. редактор  
М. БАЛАГАНСКИЙ.